
第 53 回新潟市緑化審議会議事録（速報版） 

開催概要 

日時 

令和 3年 12 月 24 日（金）午前 10時 00 分～午前 12 時 00 分 

場所 

新潟市役所 本館 第 3委員会室 

出席者 

審議委員（11 人） 

村上拓彦委員、指村奈穂子委員、岩田統子委員、椎谷照美委員、菊野麻子委員、渡辺孝

委員、小林猛委員、佐藤祥子委員、野俣剛直委員、横山恵理子委員、高崎洋一代理（祢津

智弘委員の代理） 

議題及び主な意見（議案１件） 

 議案第 1号 保存樹等の指定について（諮問） 

 議案の概要 

・樹木２本(クロマツ、フジ)を保存樹等に指定してよいか意見を聴取 

しました。 

 主な意見 

・「クロマツについて、樹齢が４００年近くとされ、年数を重ねる中、その影響や松くい虫 

被害などの懸念はどうか」とした意見をいただき、「保存樹に指定された際には、松く 

い虫防除の補助金の活用を周知していきます」と回答しました。 

・「フジについては、保存樹ではなく保存樹林で指定しないのか」とした意見をいただき、

「はんと性樹木としての指定要件が保存樹であること、複数のフジで構成されている

が、枝葉の面積を分けることができないことから、1件の保存樹として申請を受けてお

ります」と回答しました。 



報告事項（報告 2 件） 

◆ 保存樹等の指定解除について 

 報告の内容 

・保存樹１８本、生垣 1件の指定解除について報告を行いました。 

 主な意見、質疑及び回答 

・「指定解除される原因として、松くい虫被害が多いが、保存樹の松くい虫防除対策の補

助金はどの程度活用されているのか」というご質問を頂き、「平成 29 年からは 4本程

度の活用状況でしたが、令和 2年度は 20本程度の活用となっており、活用は広がっ

ていると考えております」と回答をしました。 

◆新潟市の緑化推進について

 報告の内容 

・緑化推進の施策として、新潟市みどりの基本計画の追加（緑化重点地区の設定）及

び、民有地の緑化助成制度の創設について報告を行いました。 

 主な意見、質疑及び回答 

・「まちなかの緑が少ない現状となった理由についてはどう考えているか」とした質問をい

ただき、「駅前の主要道路であり、交通量が多いことや、中心商業地であることから、

緑の確保よりも、道路機能の確保や商業地としての利用が優先されてきた可能性が

あります」と回答をしました。 

・「風格ある都市というイメージや方向性をどのように示していきたいと考えているか」とし

た質問をいただき、 「駅前だけでなく、角田山等の里山や田園風景なども含めた新

潟らしい風格ある都市を表現していきたいと考えております」と回答したほか、「まち

なかについては、景観的に統一感があり、四季が感じられる樹木があるといったイメ

ージを、ガイドラインを活用して周知していきたいと考えております」と回答しました。 

・「緑が増えることは良いことだと考えているが、整備後の管理面の課題も多く、維持管

理に関する助成も必要では」とご意見を頂きました。 

・「全体的に花に関することが少なく感じる。緑=樹木だけでなく、花に関する記述をもう少

し増やしてほしい」との意見を頂きました。 

・「高木性樹木を植えることを務めるとあるが、樹木の下の部分も花などを植える等、樹

木の下部の活用についても具体的に示してはどうか」との意見を頂きました。 



・「植栽する樹木について生物多様性の観点から、樹種を統一させる方向付けはなじま

ないのではないか」とのご意見を頂きました。 

・「助成制度などを通じて、みどりを親しみ、受け入れる意識を醸成していくことも重要で、

長期的視点も必要と思う」とのご意見を頂きました。 

その他 

◆新型コロナウイルス感染症を踏まえた運営要領の変更について 

 報告の内容 

・新たな会議方式（WEB 会議）について可能とするよう、運営要領の改定（案）を説明し 

ました。 

 主な意見、質疑及び回答 

・「今後の WEB 会議開催を集合と WEB のハイブリットで行うなど、その方法について工

夫してほしい」とのご意見を頂きました。
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